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OPIC (Međunarodni Centar Olof Palme) i SOLIDAR (Međunarodna radnička pomoć) 
organizovale su od 7. do 9. maja ove godine u Briselu studijski boravak za 
predstavnike civilnog društva, odnosno predstavnike nevladinih, neprofitnih 
organizacija i sindikata Zapadnog Balkana pod nazivom Evropske integracije: 
Socijalne perspektive Zapadnog Balkana. Ciljevi ovog studijskog boravka u kojem 
je učestvovala i Marija Kolin kao predstavnica EMINS-a bili su da se predstavnici 
civilnog društva Zapadnog Balkana iz Srbije, Albanije, Bosne i Hercegovine i Kosova 
upoznaju sa politikom proširenja EU, a posebno - da se predstave rešenja koja se 
odnose na socijalne programe u kojima civilne organizacije imaju značajnu ulogu. 
 
U okviru predavanja, diskusija i radionica u okviru studijskog boravka raspravljalo se 
o mogućnostima i pretnjama u zemljama Zapadnog Balkana na putu evropskih 
integracija. Od učesnika iz regiona (15-18 učesnika iz navedenih zemalja) očekivalo 
se da komentarišu i daju predloge za korake koje bi trebalo preduzimati na 
nacionalnom i regionalnom planu kako bi u procesima evropskih integracija civilno 
društvo kao bitan akter ostvarivanja socijalnih programa dobilo veći značaj da u 
saradnji sa državnim institucijama kreira reforme i ponudi rešenja koja se odnose na 
socijalne perspektivu evropskih integracija. Poseban akcenat bio je na aktuelnim 
pitanjima suzbijanja siromaštva i nezaposlenosti u regionu, jačanju socijalnih 
integracija i kohezije kao i ulozi različitih aktera trećeg sektora u procesima 
socijalnog dijaloga.  
 
Tokom studijskog boravka učesnici su bili upoznati sa programima značajnih 
evropskih institucija kao što su SOLIDAR (International Workers Aid), OPIC (Olof 
Palme International Center), Evropska komisija, Evropski parlament, EPC (European 
Policy Center) i Međunarodna organizacija sindikata. Značaj ove posete biće u 
jačanju nacionalnih kapaciteta kao i regionalne saradnje na području reformi socijalne 
politike kako bi ova oblast više nego do sada uključila evropske tekovine i standarde. 
S obzirom da u regionu Zapadnog Balkana još uvek postoji nerazumevanje stvarnih 
dometa evropskog socijalnog modela i tipova država blagostanja u razvijenim 
zemljama EU, teme koje su predstavljene tokom studijskog boravka kao što su 
Evropska Strategija zapošljavanja, Lisabonska strategija socijalne kohezije, Evropski 
socijalni model, trebalo bi da posluže za promociju evropskih vrednosti u ovim 
zemljama i ubrzaju evropske integracije koje, prema programima koji su predstavljeni 
tokom boravka, imaju značajnu perspektivu u ovom regionu.  
 
http://www.solidar.org/Page_Generale.asp?DocID=17411&langue=EN  


